

南方科技大学

全国招生约1300人,新增两个中外合作办学专业招生

2024年南科大计划面向全国24个省份招收本科生约1300人,计划在粤招生321人,比去年增加20人。

据了解,南科大今年本科招生有两大变化,一方面是针对广东在内的新高考省份考生,必须选考物理+化学,这一变化更加凸显了该校“大理工”的特点。

此外,南科大与伦敦国王学院合作开设的南科大伦敦国王学院医学院开始招生,首届招生专业包括生物医学科学和生物医学工程2个中外合作办学专业,在广东、山东、四川、江苏、浙江、湖南、河南7个省份招生,共招60人。其中,在广东招生人数最多,两个专业各招10人。

南方医科大学

全国招生约3000人,在粤招生约1600人

南方医科大学副教授、硕士研究生导师陈静介绍,该校2024年计划面向全国招生3000余人,面对广东省内招生约1600人。南方医科大学今年设有29个专业,分5个专业大组。

“对比往年,今年在院校专业组方面有进一步的优化,其中热门专业增加了招生指标,同时热门专业临床医学8年制本科被独立设置,不与其他专业放在一起。”陈静介绍,该设置可消除考生“掉坑”的顾虑。“南方医科大学是全国首批开设临床本硕博一体的8个院校之一,

该专业招生门槛逐年上升,全省排名3200名左右的考生,可以大胆报考。”

此外,该校今年计划设立11个创新班,即小班教学。转专业政策方面,南医大今年也有优化。“如果学生报考到学校后,专业适应度不好,是有3次机会可以转专业的。”陈静说。

值得注意的是,今年该校中医相关专业不再像以往一样文理兼招,而是必须选物理和化学。对于录取分数,陈静透露,物理组排名42000以上、历史组排名13000以上的考生可以勇敢冲。

广州中医药大学

计划招239个中医学定向生,选考科目要求有调整

2024年,广州中医药大学计划招收239个中医学专业的定向医学生,考生在提前录取批次填报志愿。通过广东省订单定向培养农村卫生人才实施方案录取进入学校的定向培养考生免学费和住宿费,入学后原则上不得转学及转专业,毕业后派遣到指定的定向县(市、区)定向服务单位连续工作6年。

值得关注的是,广中医专业选考科目要求相比往年有所调整。该校招生组

袁老师告诉记者:“根据国家要求,与‘医疗卫生行业’‘医学技术’就业方向相关的专业,学校往年采取文理皆招,但今年只招收选考‘物理化学’类的考生。”

据了解,广中医今年有25个专业面向新高考省份招生。其中,护理学、助产学招收选考生物的考生,应用心理学、公共事业管理、健康服务与管理、体育教育不提选考科目要求,其余专业均只招收同时选考物理和化学的考生。

广东外语外贸大学

战略新兴专业计划增加,9个双学位项目首年招生

广东外语外贸大学招生办公室刘力行老师介绍,广外今年招生规模保持稳定,经济学及计算机类等热门优势专业与战略新兴专业计划有所增加,“上述专业在广东省内招生计划数增幅较大,考生被上述专业录取的几率将进一步增大。”

此外,广外9个双学士学位项目首年招生。今年年初,广外申报的9项“外语+专业”双学士学位复合型人才培养项目获得广东省学位委员会正式批复,并将于2024年通过高考招生。

专业方面,2024年广外新增供应链管理、克罗地亚语、匈牙利语、菲律宾语专业招生。数学与应用数学专业增设师范类招生,广外现有四个师范类专业,完善了中小学数学教师培养链条。此外,广外今年还有五个创新班在高考中招生,培养卓越国际化人才。

值得一提的是,广外转专业政策今年有所放宽。学校实行“转出无门槛,转入需考核”制度。学生在校期间有三次转专业机会,其中一次是通过创新班选拔,另外两次是全校范围内申请。

广州医科大学

计划在粤招生1742人,本科招生专业21个

2024年广州医科大学面向广东、福建、湖南、湖北、河北、重庆、安徽等20个省、自治区和直辖市共计划招收普高本科层次学生2190人。其中,在广东计划招收普通类考生1742人(含地方专项招生计划60人),省外计划招生396人(含国家专项计划50人),预留计划21人,规模与2023年基本持平。

2024年该校本科招生专业21个,覆盖医学、理学、管理学、工学、法学5个学科门类。其中,国家级一流本科专业

17个,占比80.95%,位居全国高校前列。

值得注意的是,在新高考改革地区,2024年该校大部分专业要求考生同时选科“物理+化学”。其中,除法学、应用心理学、公共事业管理专业不设科目要求、护理学仅要求选化学之外,其余专业均要求考生选科“物理+化学”。在非高考改革省(区),如内蒙古自治区、山西省、云南省、河南省、青海省等,广东医科大学则只招收理科类考生。



深圳大学

拟招生7000人,新增四个“院士班”高考招生

记者了解到,深圳大学2024年招生总计划约7000人,招生专业84个,9个热门学院招生总计划有所增加。此外,深大今年新增1个招生专业,为人工智能。原计算机科学与技术(卓越班)替换为人工智能(卓越班),原软件工程(腾班)替换为人工智能(腾班)。此外,新增4个由院士领衔的特色实验班在高考招生,分别为:计算机科学与技术(IJEE荣誉班)、电子信息工程(文华班)、土木工程(国际工程创新班)和土木工程(数学力学创新班)。

深圳大学助理教授陈杰在宣讲中表示,深大是唯一一所伴随深圳成长起

来的综合性大学,学校是书记校长“双院士”,10个学院拥有院士,共有34个国家级一流本科专业建设点,27个特色实验班,跨学科、分层、分类培养拔尖创新人才。

据介绍,兴趣导向贯穿学校人才培养全过程。“按通识教育与专业教育相结合的大类模式培养,未申报毕业前均有申请转专业机会,近两年转专业成功率平均为45%。实行学分制、弹性学制,鼓励学生修读辅修专业、辅修学士学位等,几乎全校范围内自由选课。”

陈杰介绍,深大全方位融入创新创业教育,学校每年支持学生创新创业投入超1000万元。

汕头大学

广东省内计划招3663人 新增数学与计算机学院招生

汕头大学2024总体招生计划为4600人。其中,广东省内计划3663人,省外计划886人,预留计划46人。广东省计划中,物理类2694人,历史类672人,艺术类187人,体育类15人,地方专项95人。在港澳台招生总计划为80人。

汕大2024年新增数学与计算机学院招生,招生专业包括数学与应用数学、统计学、计算机科学与技术、计算机科学与技术(教育部卓越工程师班)、数据科学与大数据技术。

2024年,汕大共有本科招生专业49

个。60%的招生专业为国家级或省级一流本科专业建设点,其中,国家级一流本科专业建设点18个、省级一流本科专业建设点12个、国家级特色专业建设点7个、广东省名牌专业5个、广东省重点专业7个。招生专业中,临床医学、工程学、化学、环境科学与生态学、生物学与生物化学、植物学与动物学、分子生物学与遗传学、药理学与毒理学、材料科学、社会科学等10个学科进入ESI全球前1%行列。

要注意的是,汕大公共外语教学为英语,非英语语种考生需慎重报考。

广东药科大学

在粤招生5737人 招生专业组有调整

2024年广东药科大学普通本科招生计划为6480人,较去年增加了480人。其中在粤招生5737人(含订单定向医学生196人),省外招生679人,预留计划64人。2024年广东药科大学省外招生面向北京、上海、天津、江苏、浙江、黑龙江、辽宁、吉林等24个省(市、区)。

该校2024年起学校全部专业实行按具体专业招生,不进行大类招生;为便利广东考生报考,广东药科大学今年优化调整了面向广东省的招生专业

组。全校专业共划分为9个专业组,其中物理类专业划分为7个专业组,历史类专业划分为2个专业组。

值得注意的是,广东药科大学实行“分数优先”的录取原则,不设置专业级差。同时,投档到该校的考生,如服从专业调剂、体检合格且符合有关录取规定,均不退档。除英语专业外,报考其他专业的考生对应试外语语种不做限制。但学校公共外语教学主要为英语,非英语语种考生谨慎报考。